

Dr. F. J. Stejskal

český lékař a ranhojč.

CRETE, NEBRASKA.

Čřadovna nalézá se nad Steidlovou lékárnou.

Telefony: 11-4f

Office: Black 175. — Indep. 58.

Residence: — 174. — Indep. 56.

Zprávy z Crete.

— Dr. Tobiška, zubní lékař, má svou úřadovnu u Červeného nad oporní stěn. — Advertisement. 16tf

John Behrens je v povážlivém postavení, neb byl smrtelně raněn a jeho bratr Henry byl raněn těžce při zábavě, která byla pořádána na farmě pana Behrense. Vinník Aug. Winekler má jest za mřížemi okresního vězení v Lincoln, Neb., kdež bude vykávati, jaké následky bude mít zranění obou mužů. Po nějakém nedorozumění stran polní úrody byl Aug. Winekler vyvolán, aby opustil majetek pana Behrense, což se také stalo. Po chvíli se však Winekler se svým bratrem vrátil pro sestru a při tom došlo ku práci, v níž John Behrens utrpěl dlouhou řeznou ránu na krku a jeho bratr byl též povážlivě pořešen. Všichni účastníci jsou Němci. Raněné ošetřili dr. Hartman a dr. Pallet z Crete.

Velké překvapení bylo uspořádáno na pana Kajetána Marcelína v den jeho narozenin. Všichni děti i vnuci byli přítomni, takže prostorné stavení bylo plno. Tatínkovi a dědečkovi bylo přáno, aby ještě jednou slavil "šedesát sedm."

Dobré pokoušení jest na doutníku General Siekel. — Adv. 43tf

Vávrův park byl večerjšího dne naplněn obecenstvem, neboť byly tam pořádány všelijaké hry a hudba hrála po celé odpoledne, takže bylo zábavy dosti a každý byl uspokojen. Večer byla taneční zábava při vzorném pořádku, neb žádné výstřední tance nejsou dovoleny, což jest jen chvályhodné.

Manželům Jos. Stříteckým přibyl do rodiny přírůstek, první to v Crete, neb se sem manželé Stříteckých přistěhovali teprve v zimě. Gratulujeme.

Šerif Greer byl zde minulý týden ve středu za úředními záležitostmi. Pánové Frank Jelínek a Hajný z Omahy přijeli do našeho města, by se zde poohlédli po nějaké práci. Jak nám pan Jelínek vypravoval, dal prý se také naverbovat k vojsku Strýce Sama a je prý každé chvíle hotov položit život za vlast. Pan Hajný v případě, že by žádnou práci zde neobdržel, vydá se na cestu do Texasu, kde má svoji rodinu. Zde by se mu orlem lépe líbilo.

První třídy pohrobničtvi a řízení pohřbů v Crete, Kuncel a Vavříčka, licencování balsamovači. Telefon v domě i v obchodě. — Adv. 46-52

Bratrance pana Jos. Červeného ze Sterling přijel do našeho města, kdež se účastnil míčové hry, která byla sehraána mezi četou Sterling a Creteskou četou. Creteská četa zůstala vítěznou v poměru 2:1.

Pan Rud. Mařin přijmul místo žánka v Old Homestead hostinci. P. Mařin pracoval po několik roků na farmě; doufáme, že se mu zde zalíbí.

Pan Fiti se synem zemřelého svého bratra přijel do našeho města, by sobě prohlédl náhrobní kámen v sochářském závodě pana Pokstofela, a jak se vyslovil, bude asi pomník knapen, neboť pan Pokstofel má pěkný výběr.

Bratři Zumpfové od Dorchester, Neb., zajeli si do našeho města za různými obchodními záležitostmi. Bylo nám milo s oběma pány se seznámiti. Odpoledním vlakem se zase vraceli k domovu.

Pan Frank Bartoš, wilterský právník, byl zde min. týden v úterý za obchodními záležitostmi.

Pan Vác. Zdeněk, bratrance pana Vác. Veselého, zdejšího obchodníka, přijel na návštěvu z Chicaga a jak pravil, miní se zde zdržeti trochu déle a po případě se zde usadí. Pravil, že mu chicagský koř mnoho nesvěděl a doufá nabýt lepšího zdraví ve zdravém povětří Nebrasky. Doufáme, že se pan Zdeněkovi zde zalíbí a že již mezi námi zůstane.

Pan Václav Kovářková je na návštěvu své dcery a zetě Dr. Fred. Kalouchevých, kdež se miní zdržeti trochu déle. Doufáme, že se bude jak náleží baviti v kruhu svých miláčků; za to asi pan Kolářfk se bude kyselit, neb si musí sám vařit a pokřizet slepičce a kuřata, ale snad to háko vydrží.

Pan Pony Boosboom, farmer, který dříve bydlil blízce Milford a byl v Crete známou osobností, přijel minulý týden na návštěvu svého syna, který zůstal zde na farmě. Po návratu domů však náhle zemřel. S panem Boosboomem odchází jeden ze starších zdejších osadníků, jenž zde žil již přes 40 roků a byl od každého ctěn a vážen pro svou milou povahu. Pozůstatky zemřelého byly převezeny sem v pondělí k pohřbení na West Blue hřbitov. Pozůstalým platí naše soustrast.

Blue Valley jest dobrý doutník. Kuřte jej. — Advertisement. 43tf

Pánové Václav Brt, Frank Bauer a F. Pavelka měli v sobotu cestu do Lincoln v zájmu různých záležitostí. Myslíme, že se dobře pobavili v kapitolsním městě. Večer se zase navrátili k domovu. Též pánové Frank Vávra a Lambert Drdla měli cestu do téhož města v úředních záležitostech.

Tento týden byly zde sehrány čtyři míčové hry. V úterý hráli černoši s Indiány. Hru vyhráli černoši. Druhý den byla sehraána hra mezi četou ereteskou a četou ze Sterling; poslední hru prohráli hru 1:2. Ve čtvrtek sehraána byla hra mezi četami Bellevue a Doane College, v které zůstali vítězi poslední, neb měli o tři body více, totiž 6:3. V neděli zápasila o primát Lincoln All Stars s četou ereteskou ve Vávrově parku, kdež se zase eretesští vyznamenali, neb vyhráli 9:3. Teď jest zase ereteská četa na úrovni a doufáme, že bude pokračovat.

Z Wilber, Neb. a okolí

Minulého týdne odstěhoval se z Wilber se svojí rodinou pan J. M. Gilmore, jenž asi po čtyři leta zastával místo ředitele ve farmerském elevatoru. Pan Gilmore odstěhoval se do Reserve, Kans., kde sobě hodlá zaříditi obchod s obilím.

V přírodopisném muzeu.



Profesor: Předhistorický komár měl soulek nejméně pět stop dlouhý.
Chápavý návštěvník: Já jej viděl ondy v cirku. Dnes jim Hkajš sloni.

Z praktického stanoviska.
Jiřík: "Tatínku, kdo to jsou sirouy?"
Otec: "To jsou pohádkoví živočichové v moři, dole ryba, nahoře ševček."
Jiřík: "O jejeji! Tedy bychom mohli jísti jen jejich dolejší polovici."

Nechápavý.
"Hleď, mužičku, kosoňně jsem si našel krásný jarní klobouk!"
"To mne těší — koupit bych ti ho bestoho nemohl!"

Chtěl jej doplnit



"Wilson praví, že jest desetkrát lepším nežli lidé, kteří o něm mluví."
"Tomu se nedivím. A co jsi chtěo o něm říci?"

Z elektrické dráhy.

Motorový vůz jest přeplněn. Dva páni stojí těsně vedle sebe. Pojednou praví jeden z nich k druhému: "Odpusťte, kolik jest vám let?" — Oslovený podívá se na prvního nřasle, ale odpovídá: "Dvacet let." — "To jste tedy již dost stár, abyste stál na svých vlastních nohou a ne na svých!"

Po lopatě.



Kačenka: Právě jsem četla — jakpak, honem, se to jmenuje — o jedné ženské, jak ji kráva nabodla na roby. Dovedeš si představiti, Willie, něco hroznějšího?

Willie: Rozhodně ne, leda že by se jednalo o usmrcení člověka telátkem.

Cesta po telegrafu.

Z Cañihradu se sděluje tato rozmariná historika: Groteskni epizoda odehrála se nedávno ve Stambulu. Hassan Baba, starý prodáváč ovoce z Malé Asie, chtěel se s výsledkem své celoroční činnosti v hlavním městě vrátit do své vlasti a hledal v přístavě galatském loď. Tu natrefil vtipkáře telegrafistu, který mu k upřímnému jeho vypravování učinil návrh, by přece s málo penězi odecestoval domů po jeho telegrafu. Potěšen svolil Hassan, neboť slyšel již mnoho o tomto podivuhodném zařízení. Seděli ve vřelé prostotě k púlnoci u aparátu telegrafního úřadu, by nastoupili cestu vzduchem. Musil vzít dráty do ruky a zavřítí oči, pak dal úředník aparát bezčeti a cesta započala. "Nyní jsme ve vzduchu," pravil telegrafista, "nyní nad mořem; sed' klidně, jinak bys spadl do vody." Tu pojmála Hassana závrať; na celém těle se třesa, volal: "Ach, vraťme se, chei plouti raději po parníku!" Vrátili se tedy a po nějaké době zastavil stroj svůj pohyb a pasážér byl zase ve městě sultánově sedě na podnožce. Spěšně pustil elektrické dráty a sřbil Allahu, že nepocestuje více telegrafem.

U soudu.

Předseda (k svědkovi): "Povězte nám tedy něco o svém poměru k firmě."

Svědek: "O firmě? To vám byla pěkná firma. Nejdříve přijal obřalovaný ode mě 300 korun kauee. Potom mne oběhrál v kartách o 50 korun. A když mně měl vyplatit první gázi, pršáknul do bot."

Jména našich jednatelů a zástupců NEBRASKA.

Crete—Frank Nedřla st.
Dorchester—Vác. Kuřara, R. R. 3.
Friend—Jan F. Hayek.
Milligan—Fr. Krđý.
Tobias—W. J. Kotan.
Wilber—Fr. Anřý jr.

Oznámení úmrtí a díkůvzdání.

V nejluběm bolu a zármutku sdělujeme všem našim přátelům a známým, že naše milovaná matka, babička a prababička

Marie Badoušková

zemřela po krátké nemoci v domové své deery Marie Dvořákové v pondělí, dne 4. května 1914, ve stáří 83 roků, 7 měsíců a 11 dnů, a uložena k věčnému odpočinku na Česko-Slovanský Hřbitov ve Wilber, Nebr., za hojného účastnění přátel, známých a sousedů ve středu, dne 6. května 1914. Naše draze milovaná zesnulá matka, babička a prababička narodila se ve Velimě u Kolína, okres čáslavský v Čechách, a do Ameriky přijela se svým manželem před 36 lety. Manžel přešel jí na věčnost již před 33 lety. Usadili se v Lincoln, Nebr. Dostalo se nám při této pro nás tak těžké chvíli tak četných projevů lásky a účastnění, že považujeme za svoji povinnost touto cestou vše poděkovati paní A. N. Luasové za její výpomoc při pohřbu a vše, co pro nás a naši drahou zesnulou vykonala a všem, kdož jakýmkoliv způsobem nám vypomohli a zármutek náš zmírňiti se snažili. Naše upřímné díky platí též všem dárcům květin, již krásným kvítím pokryli rakev naší drahé zesnulé, panu Václavu Průchovi za pronesená slova útěchy v domě smutku a na hřbitově, zpěvákům za zapění pohřebních písní a pp. Edw. Huletzovi a Havlovi za vzorné a správné vypravení pohřbu, a všem těm, kdož přišli naši draze milovanou matku, babičku a prababičku k poslednímu jejímu odpočinku doprovodili. Přátelé, vaše činy zachováme navždy ve vděčné paměti. Ještě jednou upřímně díky všem.

Za pozůstalé truchlíci:

ANNA PROCHÁSKA, MARIE F. B. DVOŘÁK, KATEŘINA ŠPLÝCHAL, ROSIE KOHOUT a VÁCLAV BA-DOUŠEK, děti, a 19 vnuků a 19 pravnuků.

Ve Wilber, Neb., dne 9. května 1914.

Oznámení úmrtí a díkůvzdání.

Nesmírným žalem sklíčení oznamujeme všem našim přátelům a známým, že naše milovaná manželka, matka, deera a sestra

Marie Švancarová

rozená Pejsarová

zemřela po krátké asi 5týdenní nemoci kolem páté hodiny odpoledne v úterý, dne 14. dubna 1914, a uložena k věčnému odpočinku za hojného účastnění přátel a známých na všeobecný hřbitov ve Stayton, Ore., v neděli dne 19. dubna 1914.— Naše drahá zesnulá narodila se dne 12. září roku 1857 blízce Swanton, Nebr., takže v den svého úmrtí čítala 27 roků, 6 měsíců a 26 dnů. V zármutku svým nemůžeme opomenouti vzdáti nejvšejší naše díky panu a paní Jan Kusým, strýčkovi a tetičce zesnulé, za jejich výpomoc a vypravení pohřbu z jich domova a všem těm, kteří jakýmkoliv způsobem svou přízeň a lásku při pohřbu a nemoci naší drahé zesulé a nám prokázali a soustrast svou na jevo dali a zármutek náš zmírňiti se snažili. Dále pak přejeme si co nejardečněji poděkovati všem dárcům krásných květin a věnečů na rakev zesulé, panu řečníkovi za pronesená slova útěchy, zpěvákům za zapění a doprovod dojemných písní a všem těm, kdož naši draze milovanou manželku, matku, deera a sestru ku věčnému odpočinku doprovodili. Drazí přátelé, slova nám nestačí, abyste poznali, jak vážíme si vaší lásky a dobré vůle, již jste pro naši drahou zesnulou a pro nás vykonali, což zachováme navždy ve vděčné paměti. Přijměte všichni ještě jednou nejardečnější díky za vše, co jste pro nás vykonali.

Pozůstalí truchlíci:

VÁCLAV ŠVANCARA, truchlíci manžel. LUMÍR, ARNOLD, synové, a ELIŠKA, deera; matka, provdaná za Martina Zárubu, truchlíci rodiče: ANNA a ELIŠKA, sestry; JAN a KAREL, bratři; PRED SLEPIČKA a JOSEF LAUN, švakrové.

Ve Wilber, Neb., dne 8. května 1914.

PROJEV SOUSTRASTI

Řád Tábor č. 74 Z.Č.B.J. v Pleasant Hill, Nebr., projevuje touto cestou svoji nejlubší soustrast sestře Marii Hájkové a ctěné její rodině nad nenahraditelnou ztrátou jich milovaného manřela a otce

br. Franka Hájka

kterýž nelibostnou smrtí vyrván byl z kruhu milující jej rodiny dne 5. května 1914.

Kéž tato upřímně míněná soustrast aspoň poněkud zmírni žal, který se v srdci vašem rozhostil!

Jménem Řádu Tábor č. 74 Z.Č.B.J. v Pleasant Hill, Neb.,

FRANK JANEČEK,
předseda.

VÁCLAV KUČERA,
tajemník.

Storz
Old
Saxon
Brau

ALWAYS POPULAR

MISTR JAN HUS před koncem ... kostničkým

Barovná reprodukce věhlasného obrazu mistra Jana Brořka, měř 18 1/2 x 26 1/2 palců. — Skvozný tento obraz měl by zdobiti každou českou domácnost. CBNR 50C.

Ke koupí v NÁRODNÍ TISKÁRNĚ, 809-11 S. 12th St. OMAHA, NEBR.